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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 12-01-2022 
 

Της ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

                     

ΘΕΜΑ:  «Η Σύγκλητος του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου καταγγέλει ότι η 

μείωση των μελών ΔΕΠ έχει υπερβεί κάθε όριο αντοχής» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Σε ανακοίνωσή της, η Σύγκλητος του ΕΜΠ  αναφέρει ότι πρόσφατη ανακοίνωση του 

Υπουργείου Παιδείας  και Θρησκευμάτων για την κατανομή 400 θέσεων ΔΕΠ στα 

Πανεπιστήμια δεν καλύπτει τις ανάγκες για κάλυψη των θέσεων που έμειναν κενές λόγω 

συνταξιοδοτήσεων την περίοδο 2019-2020, ενώ το πρόβλημα εντείνεται από τις 

αποχωρήσεις του 2021, με αποτέλεσμα την υπονόμευση της επάρκειας και της ποιότητας 

του παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου, ενώ υποβαθμίζει και τη διεθνή εικόνα τους. Ένα 

ακόμη σημαντικό θέμα που επισημαίνεται  είναι ότι με αυτήν την πολιτική  οι νέοι 

επιστήμονες αναγκάζονται να ακολουθήσουν τη λύση του  brain drain. 

 

Σε ό,τι αφορά το ΕΜΠ, οι θέσεις που κενώθηκαν ήταν 25 και οι θέσεις που χορηγούνται με 

καθυστέρηση μεγαλύτερη από ένα χρόνο είναι μόλις 17, δηλαδή το ποσοστό κάλυψης 

υστερεί κατά 32%. Όπως τονίζεται στη σχετική ανακοίνωση: «Η μεγάλη αυτή μείωση μελών 

ΔΕΠ του ΕΜΠ, έρχεται να προστεθεί στη διαρκή απομείωσή τους στα τελευταία 10 χρόνια, 

που έχει υπερβεί κάθε όριο αντοχής. Προφανώς η μείωση αυτή έρχεται σε πλήρη αντίθεση 

με την αριθμητική της σχετικής ανακοίνωσης της Υπουργού Παιδείας περί υπερκάλυψης 

των κενωθεισών θέσεων». 
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Υπογραμμίζεται επίσης ότι: «Το σημαντικότερο, όμως, πλήγμα είναι η στέρηση των 

Πανεπιστημίων από την ανανέωση του ακαδημαϊκού προσωπικού τους με νέους 

επιστήμονες που είναι κρίσιμης σημασίας να συγκρατηθούν ή να επανέλθουν, στο 

μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, στη χώρα μας. Αυτοί όχι μόνο μπορούν να καλύψουν τα 

κενά των αφυπηρετήσεων αλλά θα υποστηρίξουν, από πλεονεκτική θέση, τη σύζευξη 

της παρεχόμενης εκπαίδευσης στο δημόσιο Πανεπιστήμιο με τις ραγδαίες 

επιστημονικές και ιδιαίτερα τις τεχνολογικές εξελίξεις σε νέες και αναδυόμενες 

περιοχές. Η στρατηγική επένδυση στην πανεπιστημιακή έρευνα και την παιδεία είναι 

αναγκαία προϋπόθεση για την ανάπτυξη της χώρας».  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

Σκοπεύετε να επιλύσετε άμεσα το σοβαρό πρόβλημα υποστελέχωσης του Εθνικού 

Μετσόβιου Πολυτεχνείου και να αυξήσετε σύμφωνα με τις ανάγκες του, τον αριθμό 

των νέων θέσεων των Πανεπιστημιακών, η μείωση του οποίου έχει ως αποτέλεσμα 

την υπονόμευση της επάρκειας και της ποιότητας του παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου 

και κατ’ επέκταση την υποβάθμιση της διεθνούς εικόνας του; 

 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 




